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Oggetto: Nuova sede archivio generale comunale
Ristrutturazione dell'edificio 7 ex Caserma Beleno di via Revaoltella
3° Lotto = 1” Latto esecutivo strutturale

SCAVO DI'SBANCAMENTO INTERRENO DI QUALSIASI NATURA
Escluso spessore pavimento e sottofondo {circa 10 em), per una profondita pari allo spessore del magrane (10 cm) &
dellIGLOOC (26 cm) = 0,36 m,
Calcolo aree.

come da voce |GLOO = §22 myy

stanza con solelta = 11,56 mx 7,1 m= 82 mq

aree asterne tetioia = circa 6,0 x 3,0 = 60 mq

Volume: 522 mgq x 0,36 m+BZmgx 0,15 m+680mgx 0,40 m =188 mc 1 12 me + 24 me =224 mc

SAVO DI FONDAZIONE IN'TERRENO DI QUALSIASI NATURA ESEGUITO ALL'INTERNO DI EDIFICI

Da tavola 57 “fondazioni”
Lincidenza dello scavo in sezione ristrella & stata rapponata al volume della fondazione {calcolate nella relativa voce)
molliplicalo per i coefiicienti 1.6 me/mce (calcolato nella sez, lipo 1-1) € 2,0 me/mc {calcolato nella sez, 3-3),

Fondazione sezione 1-1 10,823 me % 1,6 me/me = 176 me
Fondazione sezione 2-2° 56 mec x 1,6 me/me = 8986 mc
Fondazione sezione 3-3 32,7 me x 2 me/me = G54 mc
Fondazione sezione 44"+ 5.5+ 8.9 20 mc x 2 me/mc = 400 mc
Fondazione sezione 6-6 19,3 mec x 1,6 mo/mc = 310 mc
Fondazione sezione 10-10 3,18 me x 2 mefme = 6.3 me
Fondazione sezione 1414 2amx20mx12ml = §786 mc
Fondazione fossa ascensore 7.4 me x 1,6 mefme = 1B mc
Cordoli 40x40 ¢m di collegamento 175mx040mx050m = 3.6 mc
Cordoll carrahill 50max3ml = 150 mc
Sommane = 3377 mc

MAGRONI'IN GETTO DI CALC ES [RUZZO PER FONDAZIONI E CALOTTATURA TUBAZIONI
Gefto di cls magrone spessore 10 cn
Calceolo aree in fondazione:
come da voce |GLOO =522 my
passo carrabile = 13,0 m x 4.2 m = 55 my
Volume getto magrone fandazioni = (622 mq + 55 mq} x 0,10 m= 57,7 mc
Calcolo volume riempimenti fondazionali In sezjone 30 x 50 cin.
(0,30 M x050m) x(5,30x2+1Mx3+33+42+115+97x3+25x4+84+38x2+66)=
=0,15mqx1242ml=19me

Sommano volume getto magrone = 57,7 me + 19 me =76,7 mc

PAVIMENTOAERATO/CON ELEMENTIIN BVC

Da tavola S7 "fondazionl"

Calcolo superfici stanze

655mx 11,41 m +3.17 x (3,20 + 7.56) + 5,61 x 11,41 = (0,60 x 5,05) — {251 x 0,36) + 11,48 x 7,36

+11,58x3,10+ 991 x 7,35 + 10,01 x {320+ 310) + 747 x (4.25+3,72) + 3,13 x8,77 =

Sommane = 74,74 me+ 24.11 + 64,01 -3.03 - 0.88 + 84.49 + 35,90 + 72,94 + 73,07 + 50,54 + 27 45 = =522 mq

FONDAZIONI DIRETTE IN GETTQO DI CALCESTRUZZO ARMATO
Da favola S7 "fondazion/"

Fondazione sezione 1«1 0,95 mg x 11,5 ml = 10.83 mc
Fondazione sezipne 2-2' 0.1 mgx61,5ml = 56,00 mc
Fandazione sezione 3-3 1,04 mogx 31,4 ml = 32,70 me
Fandazione sezione 4-4' +5-5+8-8 0,52 mq x 38 ml = 20.00 mc
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Fondazions sezione 6-6 0o2mgx21 ml = 19,30 me
Fondazione seziane 10-10 045mgx 7 ml = 315 me
Fondazione sezione 14-14 091 x12ml = 10,92 mc
Fondazione [ossa ascensore 300mx290mx040m+ 270m+ 2,30 m + 2,060 mj x
x 0,40 mx 1,40 m= 3,48 mc + 3,92 mc = 740 me
Cordoli 40x40 ¢m d| callegamento 2764mx040 mx 0,40 m = 442 mc
Cordoll carrabili (0,50m x 0,60 m x 3,00 m}) x 3 pz + (0,60 m x 0,60 m x
x36mjx2pz=27mc+252mc = 522 mec
Solelte geltale su terreno s=16cm 78mgx0,15m = 11,70 me
Soletta vano ascensare 4 .90 mq x 0,20 m— (4,42 mc/2) = 663 me
Sommana =187.37me
TRAVIIN CALCESTRUZZO ARMATO
Da software di calcolo
Piano1:  TraviT1=T2= 238mex2pz =476 m¢
TraviT3I=TA=T5=T6= 285 mex 4z = 11,40 me
TraviTS=Ti0 = 247 mcx2pz =434 mc
Piano2: TraviT1=T2= 238 mex 2 pz =476 me
TraviT3=T4=T5=T6 = 285mecx4dpz =140 ¢
Travi TT=TB = 3583 mex2pz = 7,06 mc
Travi T9=TIi0= 247 mex2pz =4.M mc
Piano3: TraviT1=T2= 235 mcx2pz =470 mc
TraviT3=T4=T5=T6 = 266 mex4pz = 10,64 me
Travl T7=T8 = 270 mecx2pz =540 me
Travi T9=Ti0 = 248 mex 2 pz =4 96 mc
Sommano nelledificio in arrotondati =75mc
SOLETTE IN'CALCESTRUZZO ARMATO
Soletta al 2° livello 50mgx 0,28 m=14nc
Sclefla al 2° livallo 43mgx 028 m=1.2mc
Soleita copertura ascensare 290 m %290 mx020m=17me
Sogmmano =43mc &
CGRDOLI LN CALCESTRUZZO ARMATO SU MURATURE
Linda In- copellun 0,21 mg x (40,57m +17 47m +22,37m +16,881m y=021mgx97,29ml =210 me
Cordalo dormienti 0,12 mq x (12.0m x3 »8 Im+22,7m + 8.56m +10,66m +14,35m
+527m+12,13m} =012 mgx 118 ml =14 0me
Cordelp solaio servizi igienici 0,26 mq x 10,30 ml =27me
Cordolo 1° Piano (028mx070mx747m)x2pz =30me
Sommano =41mc »
MQEA};BE]N ELEVAZIONE IN CAL( ESTRUZZO ARMATO
Pareti spessore 30 crm
Superficie calcolala VPP,
Sup. 1 =11.46mx 1530 m = 1762mq
Sup. 2limpano =(¥%x223mx57amjx2 = 12.8 ma
SOMMANQO superfici: 190 mgx 0,30 m =57 mc
Cordolp ditesta = {5785 m/cos21°1x 030 mx 0.20m = 1mc
Sommano volume ¢ls =58mec »

ANCORAGGI DI STRUTTURE
ANCORAGGI FINO A 016
Da tavola ST "fondazionl" — ancoragyi 14

Fondazione sezione 2-2° 61,3ml/ 033 mx5pz = 929 pz
Fondazione sezione 3-3 31,3m/033 mx5pz = 474 pz
Fondazione sezione 4-4" + 5.5 + 9.9 378ml/033mx3pz = 343 pz
Fondaziane sezione 6-6 208mi/033mx3pz = 189 pz
Fondazione sexzione 10-10 7 pzx4pz = 28 pz

SOMMANO 014 = 1963 pz
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Da favela S7 “fondazioni” — ancoragyi 16

Fondazione sezicns 1-1
Faondazione sezigne 14-14

11,5ml/033mx5pz
120ml /038 mx5pz

Sommano ANCORAGGI D £ 16 mm = 1963 + 356

ANCORAGGI FINO A 012
Dz tavela S7 “fondazion|”
Fandazione sez. 7-7°

SOMMANGC 216

Fondazione sezz. 8-8 + 8%-8*

Fondazione sez. 6-6
Fondazione sez, 44
Dz favela S13 "pareti & ascensore”

2BBml/040m
822ml/040m
21,0ml /040 m
184 ml/040m

Anceraaqio parcti ascensore esterno (Tav, S13) 2x 18 ml (040 m x 2 pz
Sommano ANCORAGGI D = 12 mm

ARMATURE DI ACCIAIO P
ACCIAIO IN BARRE FeB44K

Da tavola S7 “fandazioni”
Fandazione sezione 1-1
Fondazione sezione 2-2'
Fondazione sezione 3-3
Fondazione sezione 4-4' + 5-5+ 9-9
Fondazione sezione 6-6
Fondazione sezione 10-10
Fondazione sezione 14-14
Fondazione fossa ascensare
Cordali £0x40 cm di collegamento

Cordoli carrabill

et e e e 0 o e e

10,93 mc x 72 kg/mc
56 mc x 70 kg/mc
32,7 me x 63 ka/me
20 mc x 63 kg/me
19,3 me x 70 ka/me
315 mc x 65 kame
10,82 me x 70 kg/mc
7.4 mc x 60 kyfme
4,42 me x 60 kg/me
5,22 mc x 70 ka/me

ER CEMENTI ARMATI IN.BARRE O RETE ELETTROSALDATA

787 kg
3'920 kg
2'060 kg
1'260 xa
1'351 kg

205 kg

765 kg

444 kg

265 kg

365 _ka

TRAVI| (da software di calcelo).

Sammana nelle fandazicni

Piana 1 Travi T1=T2= 734kgx2pz =
TraviTE=Ta= 802kgx2pz =
TraviT6=T6= 853kgx2pz =
TraviTO =T10= 870kqx2pz =

Piano 2, TraviT1=T2= 733kgx2pz =
TraviT3=T4= 891 kgx2pz =
TraviTs=T6= 852kgx2pz =
TraviT7 =T8= 1'042kgx2pz =
TraviT9=TI10 = 870 kgx2pz =

Flano 3, TraviTi=T2= 555kgx2pz =
TraviTa=T4= GaBkgx2pz =
TraviT6=To = GABkgx2pz =
TraviT7 =T8= 786 kgx2pz =
TraviTH=Ti0= G40 kax2pz =

Sommano nell'edifizio

PARETI S=30¢m

(2,10 m x4} x 11 ml /0,20 m x 1,578 kg/ml = 730 kg
(1,50 m x 2} x 11 ml/ 0.20 m x 0.886 kg/m| = 146 kg

PARETI S=15cm

Sommano = (730 kg + 146 kg) + 5% slrido

(6,0 ml x5} x 6 x (LhG17 kg/ml = 1NC kg

(2,0 ml x 4) x 30 x 0,617 kg/ml = 150 kg
Sammano = (110 kg = 150 kg) + 15% slrido

CORDOLI di rigiro

(zviluppo cordeli circa 1'040 )

1,10 ml /0,20 m x 0,385 kgiml = 2,2 kg/ml (peso staffe per 1 ml di cordolo)

4 pz x 1,578 ka/ml = 6,3 kgiml {(peso ferro fandine per 1 ml di cordolo)

=2318pz ¥

=554pz o©
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Sommano = 8,5 kg/ml + 6% sfridox 1040 ml = 9268 kg

SOLAI
Area solaio monotrave =788 mq
Area solaio bifrave = 633 m
Incidenza 1,9 kg/img
Peszo = 1,9 kg/mg x (788 mq + 633 ma) =27700 kg

Somma armatura in barre = 11'422 + 24'046 kg + 820 kg *+ 300 kg + 9'256 kg + 27700 kg =46.6d4 kg o

ACCIAIO IN RETE ELETTROSALDATA

SOLAI {rete 28/20%20)

[( 788 mq + 633 mq) x 4 kgfma | + 10% sovrapposizioni =6'252 kg
IGLOO (rete 08/20x20)

[( 522 mg + 78 ma) x 4 kg/ma | + 10% sovrapposizioni =2'640 kg

TETTOIA (doppia rete p8/20x20)
[ 37mq x (2 x 4 kg/mq )] + 10% sovrapposizioni =328 kg

PARETI S=15 (doppia rete o8/15x15)

[ 872 ma % (2 x 5,26 ka/mq )] + 10% sovrapposizioni =10'092 kg
PARETI 5=30Q (doppia rete 010/20x20)
[ 190 mq x (2 x 6,37 kg/mq )] + 10% sovrapposizioni = 2'663 kg
Somma armaltura in rete elettrosaldata = 6°252 kg |+ 2640 kg + 326 kg + 10°092 kg + 2'663 kg =21973 kg %

ARPENTERIA METALLICA

COPERTURA
TRAVI UPN 240 = 1024 ml x 33,2 kg/ml = 3460 kg
PIASTRE COLMO = 259 kgfpz x4 pz = 1036 kg
IMBOTTITURE = 282 kgfpzx 28 pz=79kg
PIASTRE APPOGGIO = 19,58 kg/pz x 12 pz = 235 kg
ALTRE PIASTRE = 23.55 kgipz x 4 pz= 94,2 kg
Sommano = 3460 kg + 104 kg + 79 kg + 236 kg + 94 kg = 3972 kg in arrotondali =3'080 kg -

MURATURA-PGRTANT E INTELAIATA IN BLOCCHI SEMIPIEN! IN CEMENTO ALLEGGERITO CON

PARETEASCENSORE
Parimetro esterno; 2,30 m x 2 pareti + 2,60 m = 7,20 ml
Sviluppoe fina a copertura: (7,20 ml x 17,31 ml) = 124,6 mq
Sviluppo sopra la coparura | (Ve x 2.60 m x (1,03 m + 0,25m) = 1.7 mg
Sommano = 124,6 mg + 1,7 mg = 126,3 mq in arrolendat =12Tmg ¢

SOLAJOIN'LATERO - CEMENTO CON TRAVETTI PREFABBRICATI IN LATERIZIO E TRALICCIO:
METALLICO

SOLAIO MONOTRAVE (24 + 4 cm) 1" LIV:
19.2 my + 7.4 mg + 28,36 mq + 25,86 mg + 22,50 mg + 11.08 mg + 35,18 mg =151 my

SOLAIO MONOTRAVE (24 +4 cm) 2° LIV:
29,84 mq ++ 29,36 mq + 25,2 miq + 35,26 mq + 36,05 mq =136 my

SOLAIO MONOTRAVE (24 + 4 ocm} 3° LIV sotloletto:
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(3% 21,17 ma) + 30,17 mq + 26,53 mq + 23,77 mq + 20.48 mq + 32,57 mq + 22 88 mq + 25,25 mq +
+ 20,41 g + 35,45 mg + 36,02 mq | 28,14 mg + 29,89 mq + 30,59 mq + (3 x 22,06 mg) =501 g

Sommano solai MONOTRAVE = 151 mq + 136 mg + 501 mgq =788mq

SOLAIO BITRAVE (24 = 4 cm) 1° LIV:
(3% 21.27mq) + 27.15 mg + 24.9 mg + 21,16 g + 28 mq -+ 9.46 mq + 24.32 mq +
+ 25.59 mq + 30.86 mq + 30.06 mg =286 myg

SOLAIO BITRAVE (24 + 4 cm) 2° LIV:
(3x21.34 mq)+ 27 15mg +24.9mq = 21.2 mq + 33.3 mq + 23.6 mg + 27.05 mqg +
+ 28.08 mg + 28.95 mg + (3 x 22.3 ma} =347 Ing

Sommano solai BITRAVE = 286 mq | 347 mqg =B633mg

SOLAIO CON TRAVI IN LEGNO MASSICCIO

CALCOCLO INCIDENZA SU 1 MQ DI TETTO *TIPO™

Si congsidara un campo di solaio §,73 m x 11,51 m che viene ripetuto nella tipalogia della copertura,
Superficie in proiezione = 8,73 mx 11.51 m= 77.46 mg = Sup. reale = 77.48 / cos21° = B3 my

Trave dl falda in MAS 12118
n, travi=17 pz
lunghezza media teavi In proiezione = (5.91 + 5.98) / 2 = 5,935 ml
217 pex012mx 018 mx 5235 m=2.179 mc
n travi =3 pz
lirnghezza travi in proiezione = 1,75 ml
= 3pzx012mx018mx1.75m=0113 me

Dormiente in MAS 2016 (L=6,73 m)
2pzx020mx0,16mx 6,73 m =0.431 mc

Totali MAS = 2,179 + 0,113 + 0,431 = 2,72 mic carrispendenti ad un'incidenza pari a;
2,72/ cos21”/ 83 mg = 0,0351 mcfimg di lalda reale

Superficie complessiva coperura in proiezione (esclusa coperiura servizl igienici).
11.51 x (6.73 + 3.256 + 5.60) + 7.68 x (11.68 +10.08) + 3.13 x (22.38) + 11.61 x (13.85 + 7.21) = 661 mg

Superficie complessiva coperjura reale {(esclusa capertura servizi igienici):
661 mag/cos21” = 708 mg

Volume travi MAS sulla copertura (esclusa copertura servizi igiemici) = 90,0351 meimg x 708 mg = 20,67 inc
Volume fravi MAS sulla copettura servizl igienici = 18 pz % 0,16 m x 0,20 m x 4,64 m / cos21" =2 87 me

Sommano volume travi MAS = 20.39 mc + 2.87 mc =23.26 me

CALCOLO INCIDENZA SU 1 MQ DITETTO "TIPC"
8l considera un campo di solaio 6,73 m x 11,61 m che viene ripetuta nella lipologia della ceperiura.
Superficie in proiezione = 6,73 m % 11,51 m = 77.46 mq =» Sup. reale = 77.46 / cos21® = 83 mq

Trave di falda In LAM 14/18
n travi=4 pz
lunghezza media fravi in proiezione = (5.91 + 5,96} / 2 = 5,935 m|
=2 4pzx014mx 0,18 mx 5935 m = 0,598 me

Trave di colmo In LAMWM 20734 (L= 7,02 m)
1pzx020mx 0,34 mx 7,02 m =0477 mc

Terzers in LAM 20/42 (L=7.02 m)
2pzx020mx042mx7,02m="117¢mec

Totall LAM = 0,598 + 0,477 = 1,179 = 2,26 mc carrispandenti ad un'incidenza pari a:
2,26 /cos21" / 83 mq = 0,0202 mei/ma di falda reale
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Supeilicie copeariura in proiezione (esclusa coperiura sevizl igienici);
come da voce "solaio con travi in legno massiceio” = 661 mg

Superficie coperiura reale (esclusa coperlura sarvizi igieniciy:
come da voce “solaio con travi in legno massiccio™ = 708 mq

Volume fravi LAM = 0,0282 mo/mq x 708 mo = 20,67 mc &
TAVOLATO PER SOLAI IN LEGNO
Carrisponde alla superficie reale del {ello
Superficie in proiezione = 203,52 maq + 270,34 mq + 267,36 mg + 47,75 mq = 780 mg

Superficie reale = 780 mq f cos 217 =847 mq
ANCORAGGI A CODA DI RONDINE

PIANO1*: 22pz+74pz+12pz =108 pz

PIANO 2" 10 pz+40pz+46pz =104 pz

PIANO3" 10pz+40pz+4Gpz =104 pz &
Sommanc ancoragai = 108 pz + 104 pz + 104 pz =316 pz
SCASSI NELLA MURATURA PER APPOGGIO TRAVI
Come il numero di nuove fraviin c.a. =28 pz
RINFORZO DI MURATURE CON LASTRE ARMATE IN C.A
PIANQ 1, h=482m

1141 mi (2 % 11,58 mi} + (2% 10.01 mi} + (3.BZ2mi + 434 ml) x 2] x 4.82 m =342 mq
FIANO 1": h media=G,16 m

(4423 ml+ 11,55 ml)x2]x6,15m = 187 mq
PIANG 2 h=4,12m

[11.41 ml+ (2% 11,58 ml) + (2% 10.01 ml} + (2 x 13.95mi} + (2x 1155 ml)]x 4.12m =435 mq
Calcolo per detrazione dei vuoti per fingstre su muro M1

Finestre grandi : 5 pz x 4,55 mafpz =-23mq

Archi @ 2 pz x 10 mqfpz =-20mq
Calcolo per detrazione del vuoti per finestre su muro M2

Finestre piccale al P.T. - 5 pz x 1,85 mg/pz =-93 mg

Finestre piccole al 1 & 2° P 1 4 pz x 2,62 my/pz =-10,7 mq

Finestre grandi al 1° 2 2° P! 1 pz % 6.5 malpz =-85mq
Calcolo per detrazione dei vuoti per porie

1" P:8pz

2°P . 10pz

Sormmano 18 pz x 2,0 mo/pz =-38 mg
Sommano | pieni =342 mg + 197 mg + 435 mg = 974 my
Sommano | vuoti = 23 + 20 + 93 + 10,1 + 6.5 + 36 = 105 myq _
TOTALE PIENI — VUQTI =874 mg - 105 mq =B8Smqg &
RETE E BETONCINO SU UNA FACCIA
Superficie calcolata vuolo per pieno (V.P.P)
RETE E BETONCINO Sp = 4 cm. sulla parete giuntaia con M3, da esequire nel lotto 1:

Superficie : 12,81 m x 13,40 m (intradosso solaio 3"liv) =172mq
RETE E BETONCINO Sp =5 cm, su muratura eslerna

2360mx 14,66 m =351 mq

(16,76 m + 15,36m) x 22.37m x Y4 =360 mg

13,03m x 16.76m =218 mq
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RETE E BETONCINQ Sp = & crm. su muralura interna

PIAENO 1°:h=482m
(7,66 M=+220m+ (4 x7B66m)+ 11,59 m~+ (3x1001m) I (GxTA7 m )] x482m =§58 ma

PIANC 1":h=var6,10 6,20 m
(443 mx2xh610m)+[(BAEM =747 m)x6,15m] 4+ (682 mx2x620 ) =
= 84 mq + 65.5 mq + 84,5 mq =204 mg

PIANC 2 h=412m
(11,41 m+ (4% 736 m)+ 11,58 m+ (3 x 10,01 m) # (2% 7,47 m) + 13,90 m + 3,13 m +
+(2x6,82m)| x4.12m = 128,07 mq x4.12m =528 mq

PIANO 2% h =408 m
[(2x 11.45 m) + (4 x 7.66 m) + (3 x 11.60 m} + (5x10.03 ) + (3 x 13.88 m) + (2 x 7.77 m) +

+706m 1 11,55 m=213.86x 4,00 =875 mq

COFPERTURA
Zx1M51mx285mp+([4x768mx285m)+ (11,68 mx 170 m)+ (1008mx 1,70 m) +
+ {11 B6Emx352m)+ (10,06 mx352m) +{2229mx3.25m) +{10,79 mx 2,05 m) +
+{10,06 mx 1.91 mp+ (1449 mx3.22m) + (1385 mx 348 m) +(1385mx 1,70 m) +
+(7B88mx2x285m)+ (11 B0mx2x2856m) =
= (35,61 + 87,55 + 19.86 mq + 17,10 mg + 41,11 mq + 35.41 mq + 72,44 mq + 22,12 mq +
+ 18,21 mn + 48,66 mg+ 48,20 mq = 23.55 mq + 44,92 mg + 65,12 mg =610mq

Sommano = 172 mg + 351 mg + 380 mg + 218 mq + 658 mg + 204 mq + 528 mq + 875 mg + 610 mq =3976 mg

REALIZZAZIONE NUOVO FORO FINESTRA / PORTA

PER LUCE 1,00 m
AlRT :2pz
Sommano 2pz

PER LUCE 1,50 m
AlPT :1pz
AlM"P:1pz
Sommano 2pz

CHIUSURA FORO PORTA/FINESTRA

PER LUCE =1,00m
AlPT.:4pz
Al1"P:1pz
Al2°P:3pz
Sommane 8 pz

PER LUCE =1,50m
AlRPT :2pz
Sommano 2pz

MODIFICA FORO FINESTRA/ PORTA

e e

PER LUCE =1.00 m
AlRT.: 7 pz
AP 1 pz
Al2"P 10z
Sommano 28 pz

PER LUCE =1.50m
AlRPT.:5pz
AL1°P . 1pz
AI2°P . 1pz
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Sommano 7 pz

TAGLIO'A SEGA DELLAMURATURA IN PIETRA
2 fasce larghe 70 cm . per un‘allezza di 14,80 ml, per 2 lall di laglio.
Complessivamente=2 x 0,70 mx 1480 ml x 2 =41,5mg




